
 
第１８期 第３回練馬区立男女共同参画センター運営委員会 会議録（要録） 

 
１ 日時   令和５年１月２８日（土）午後１時３０分～午後２時２０分 
 
２ 場所   練馬区立男女共同参画センター ３階 研修室 
 
３ 出席者  田村委員長、池田副委員長、澤井委員、早尻委員、加藤委員、山森委員、 

櫻井委員、堀野委員、渡辺委員、小野委員、千葉委員 
       （区職員）人権・男女共同参画課男女共同参画担当係長、担当主査 

（事務局）所長、事務担当職員４名 他 
 
４ 傍聴者  なし 
 
５ 議題 
 (1) 令和５年度事業について 
 (2) 令和５年度区民企画講座について 
 (3) 令和４年度事業実施状況について 
  (4)  管理運営状況評価について 
  (5) 利用者アンケートの実施について 
  (6) その他 
 
６ 議事内容 
  次第に基づき審議を行った。 

(1) 令和 5 年度事業について 
   資料１「令和５年度男女共同参画センター事業年間計画（案）」について、事務局

より説明した。 
 （委 員）番号２１、２２番「災害と女性」に関して、自分は、区の避難拠点連絡会の

メンバーをしているが危機意識の高いメンバーから構成されている。今まで 10
年間、一回も防災現場に対する男女共同参画の重要性の話題は出たことが無い、
また、これに対する啓発用のパンフレット等資料の配付も無い、今回、確実に事
業の実施について努めて貰いたい。また、区には町会連合会という組織も有り、
その組織を通じて、防災担当者に男女共同参画に関するチラシだとかを配付して
はどうか。 

    町会には、公設掲示版の他にも町会で自由に掲示できる掲示板があるので、そ
こも利用して欲しい。 

 （事務局）えーるとしても重要な施策と考えている。これからではありますが、区の危
機管理室等と協議をし、どのように連携を図って行けるかについて調整をして



いきたいと思っています。単年での事業で無く今後のことを見据えた形で、例
えば女性リーダーの方々をどのように活用していくのだとか、各避難拠点に女
性に関する情報をどのように流してくのか、そのようなことを踏まえて検討し
ていきたいと思っている。その中で掲示版の話し等もやり取りしていきたいと
思っている。 

 （委 員）番号 36「ホームページの更新」について、ホームページは情報発信に大切
な物と考えている。委員もよく見て改善点等があったら、事務局に提案した方
が良いと思う。 

     また、事業で昨年実施された防災講座「あなたとあなたの大切なペットを守
るため」があったが、えーるのホームページで検索をしたが中々探せなかった。
費用の問題もあるかと思うが、今後、情報の更新、発信の仕方を改善して欲し
い。 

     さらにセキュリティの問題も甘いと思う、スタッフ専用の窓口に簡単に入る
ことができた、早急に改善が必要と思う。 

 （事務局）毎年ホームページについては、手を加えております。今、話のあったところ
も担当者と十分協議をし、良い形にしていきたい。 

 （委 員）番号 13、15「男性向け講座」について、対象の男性を集めるのに、男性一
人では参加しにくいかもしれないので、対象の人たちに来て頂く方法として、
パートナーと一緒に参加できるような方法とか、良い方法を考えて欲しい。 

(2) 令和５年度区民企画講座について 
   資料２「令和５年度区民企画講座一覧」について、事務局より説明した。 
 （委 員）同一団体から 2 企画が出て片方が不採用となったと説明があったが、どの

ような理由で企画を選んだのか。 
 （事務局）この団体からは、「心のケア講座」と「LGBTQ って何」の２企画の応募があ

った。このうち「LGBTQ」に関する講座は、えーるとして、主催事業での実施
を予定している。区民企画講座では、多くの団体の参加を進める観点から、応募
団体ごとに１企画の採用とし、「心のケア講座」を採用した。 

(3) 令和４年度事業実施状況について 
   資料３「令和４年度実施事業中間報告」について、事務局より説明した。 
 （委 員）デート DV 防止講座の件について、業者に委託と聞いたが、どのような業者

なのか。 
 （事務局）ＮＰＯ法人女性ネットＳａｙａ－Ｓａｙａという団体で、デートＤＶ防止に

力を入れているところです。ただ他の団体と違うところは、この事業について、
公募性で有り、補助事業で認められると講師料が免除となる。 

(4) 管理運営状況評価について 
   資料４「管理運営状況評価の実施について」、資料５「指定管理者の管理運営状況 

評価表（令和 4 年度）」について、事務局より説明した。 
（委 員）評価表について、匿名でもよいのか。指定管理者に直接提出はどうなのか。 



（事務局）評価票の提出先を変更させて頂きます。指定管理者では無く区の男女共同 
参画課に提出お願いします。評価者の記載は無記名でも結構です。 

   依頼文を変更し委員の皆様に再度送付する。 
（委 員）評価項目は全て評価しなければいけないか 
（事務局）可能な限り記入をお願いする。 

  (5) 利用者アンケートの実施について 
資料６「令和４年度利用者アンケート」について、事務局より説明した。 

 
７ その他 

   ・次回の日程については、４月下旬を予定しており、正副委員長および区と協議し
ながら早い段階で通知する。 

    
    
 
 
 
 
 
 

【作成日】令和５年 2 月 27 日 
                     【作 成】練馬区立男女共同参画センター指定管理者 

特定非営利活動法人練馬区障害者福祉推進機構 


